

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

Salamanca 7 de diciembre de 1937 (II Año Triunfal). - De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Contra una maniobra más de los rojos

Llega hasta nosotros la noticia de que en Tánger circulan con afectada reserva unas hojas sin pie de imprenta, pero autorizadas al parecer con un grabado del yugo y las flechas. En él, bajo la silueta del Peñón de Gibraltar, se trata de excitar el patriotismo de los españoles haciéndoles ver la necesidad de que se plantee la histórica cuestión relacionada con dicha plaza inglesa.

¡INMACULADA!

En la fiesta - 8 de Diciembre - de la Purísima Concepción de la Virgen, recordando las bellísimas imágenes de Ella en algunas de las Iglesias de mi amadísimo e inolvidable Toledo.

¡Emulos del gran Zorrillo, hoy vuestra lira pulsad!... cantad, poetas, cantad a la Virgen sin mancilla; que en la olvidada ermilla, y en la augusta Catedral, de un hechizo todo irreal, un cántico nuevo canté, con inspiración gigante la Concepción virginal.

Decidme, los creadores de las santas catedrales, las celtas e ideales, las de irisados fulgores; y decidme los pintores que a lo excelso admirásteis, y su trasunto dejásteis en algún cuadro famoso; si algo tan puro y hermoso cual la Virgen, en soñásteis.

Fiesta oficial el día de la Inmaculada

EL «B. O. DEL ESTADO» PÚBLICA HOY UNA ORDEN

Disponiendo que el día 8, conmemoración de la Inmaculada Concepción, sea día de fiesta en todo el territorio Nacional. A todos los efectos, incluso los mercantiles, se declara festivo el citado día para este año y sucesivos.

Yo te pido en este día, inmortal en mi memoria, para la Cruz la victoria; para los que son de mí, la humilde ventura aquí, la perdurable en la Gloria. Adolfo de Sandova y ABELLAN, Congregante Mariano de Honor



El nacimiento de Nuestra Señora

Lope de Vega, entre los desgarrones de su vida, sintió anhelo de regeneración espiritual y, como hoy nosotros, volvió el también sus ojos a la pureza. Su pluma, inmensamente española, no podía dejar de cantar a la Inmaculada.

¡Oh nace una clara estrella tan divina y celestial, que con ser estrella, es tal, que el mismo sol nace della.

De Ana y de Joaquín, oriente, de aquesta estrella divina, sale su luz clara y divina de ser pura eternamente.

El alba más clara y bella no le puede ser igual; que con ser estrella, es tal, que el mismo sol nace della.

No le iguala lumbré alguna de cuantas hordan el rielo, porque es el humilde suelo de sus pies la blanca luna.

Salte del suelo a tan bella y con luz tan celestial, que con ser estrella, es tal, que el mismo sol nace della.

Lope de Vega

Vibrante manifestación de adhesión cariñosa al Generalísimo por los hermanos marroquíes

Tetuán.—Esta mañana, a las doce, tuvo lugar una imponente manifestación espontánea en la que formaron todas las clases sociales y numerosos elementos marroquíes para protestar de los manejos del frente popular de la zona francesa y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco.

Los moros celebran estos días sus típicas fiestas de la Pascua del Ramadán, ceremonias religiosas, cultos a granel, bailes y cantos hasta enronquecer, derroche de alegría... El continuo bulleteo y las abundantes comilonas de algún exceso en las libaciones, han tenido la virtud de ahuyentar el excesivo frío que se siente en las trincheras y en los parapetos con mayor crudeza que en nuestras ciudades de retaguardia.

¿Qué haces para la guerra?

Frentes y Hospitales te reserva un sitio de honor para que cumplas tu deber de española

Inmaculada

Patrona de la Infantería: la cuna del Arma, te estrechó en su abrazo heroico, como a madre, para darte con él el sobrenombre cariñoso de Virgen del Alcázar, ungido de santa emoción en los momentos duros.

A tus pies pasó el rosario de sus triunfos, en presagio, la oficialidad de la gloriosa Infantería española que después te ha ido ofreciendo en floración de rosas abiertas, por los campos de España camino de su liberación.

Sobre el Coloso deshecho de miembros rotos y taludes bravíos, que es el Alcázar, hay con la realidad de lo imposible, el milagro del amor de España, de su fe en ti. En la imagen de nieve tu manto era un jirón; llegó a ser el único, de un cielo azul de esperanza, que hoy, presintiendo la vuelta de las banderas victoriosas, se abre al triunfo de España, como un palio infinito que será su color.

Las fiestas de la Pascua del Ramadán ponen la nota árabe de los hermanos de Africa en la alegría que anima los frentes en descanso

Los moros celebran estos días sus típicas fiestas de la Pascua del Ramadán, ceremonias religiosas, cultos a granel, bailes y cantos hasta enronquecer, derroche de alegría... El continuo bulleteo y las abundantes comilonas de algún exceso en las libaciones, han tenido la virtud de ahuyentar el excesivo frío que se siente en las trincheras y en los parapetos con mayor crudeza que en nuestras ciudades de retaguardia.

defensa de la España Nacional al frente de un puñado de moros que todavía recuerdan su heroica abnegación. Ya antes de estallar el movimiento conspiraba en Barcelona contra todos los catalanistas más o menos exaltados, pero unánimemente nacionalista. El día de la sublevación ocupó, con un fusil uno de los sitios de mayor peligro; quiso compartir con su coronel la responsabilidad de la rebelión e ir, por tanto, al fusilamiento, pero se le obligó a evadirse y corrió presuroso a porfiar un puesto de honor mandando como oficial un tabor de regulares...

LEA SIEMPRE IMPERIO

cuerto de éste y de tantos héroes caídos, no causan tanto dolor como estímulo. Los moros no loran a sus muertos en campaña; los admiran; también creen, como nosotros, que han de ver la victoria final desde los luceros compartiendo la alegría de quienes veamos la Patria liberada de la dominación roja y la Pascua del Ramadán se celebra con todos los ritos y desenfrenado holgorio y el derroche de golosinas y abundante yantar que son de ritual en la mayor festividad mora.

No se les ha permitido correr la fórmula para no alarmar demasiado a los marxistas de las trincheras vecinas, excesivamente inquietos ante la incertidumbre de por dónde ha de ser nuestra próxima ofensiva. Los rifeños al servicio de España piden a Dios el pronto y decisivo triunfo sobre los rojos y por los rivales que blasfeman de Dios y destruyen sus templos, asesinan a sus ministros y los dirigidos por zteos y por judíos. LOGOS.

No hay posibles negociaciones de paz en el asunto chino-japonés

Nanking.—En conversaciones con el embajador de Alemania, el mariscal Chank-kai-shek manifestó que no serán posibles negociaciones de paz mientras el Japón no retire las tropas que ocupan parte del territorio chino.

La vida en la Capital

NOTAS RELIGIOSAS

Santoral

DICIEMBRE

8

Miércoles

La Concepción Inmaculada de la gloriosa siempre Virgen María, Madre de Dios. Los Santos Eutiquiano, Macario, Eucario, Sofronio, Romarico, Patapio. La conagración de San Zenón.

La Inmaculada Concepción

Los más antiguos concilios manifestaron el mismo celo por la Concepción Inmaculada de nuestra gran Reina. El Concilio general de Efeso, celebrado en el año 451, llama a la Santa Virgen Inmaculada, esto es, que en nada fue corrompida. El cuarto Concilio de Toledo del año 654 aprueba con elogio el Breviario reformado por San Isidoro, arzobispo de Sevilla. En el cual hay oficio de la Concepción Inmaculada, y se dice fué preservada del pecado original por especial privilegio. Lo mismo declaró el Concilio no de Toledo, en un elogio que hace de la doctrina de San Ildefonso.

Bien notorio es el celo de los españoles por la Inmaculada Concepción, cuya fiesta es en España de las más solemnes. Su Santidad Pío IX, en la memorable fecha del 8 de diciembre de 1854, ha erigido en dogma el misterio de la Inmaculada Concepción.

Santoral

DICIEMBRE

9

Jueves

Santa Leocadia

Nació en Toledo a fines del tercer siglo. Daciano prohibió, con pena de la vida, adorar otro Dios que a los suyos, y la Santa, entonces, se preparó para el martirio. Daciano, llamándola a su presencia, le hizo elogio de su origen y belleza, moviéndola a dejar a su Dios, pero, con palabras dignas de su linaje, la Santa rechazó sus alabanzas afirmando su fe y despreciando las deidades romanas. Reaccionando contra el efecto que aquellas palabras habían hecho en su propio corazón, Daciano se irritó mandando a sus verdugos la dieran muerte a palos. Luego la encerró en un calabozo reservándola para mayores tormentos. En su prisión murió besando una cruz, grabada por sus dedos en la piedra, el 9 de diciembre del año 308.

FOOT-BALL

El partido de esta tarde

Hoy, a las tres, jugarán en el campo de Palomarejos, el club deportivo «C. D. Imperio», de la Fábrica Nacional, y un equipo de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las JONS. El encuentro empezará a las tres en punto y la entrada será absolutamente gratis. Durante el descanso, las señoritas de Auxilio Social postularán a favor del «Aguinaldo del soldado».

Junta Provincial Administradora de Bienes de Ausentes

TOLEDO

SUBASTA

La Junta Provincial Administradora de Bienes de ausentes adjudicará en arrendamiento al mejor postor el molino aceitero propiedad de don Francisco Gómez Rus, sito en el pueblo de Mesegar.

El arrendamiento implicará la venta al adjudicatario de la aceituna de las fincas procedentes de ausentes en las condiciones que se señalen. La subasta tendrá lugar ante la Junta Provincial (Santa Clara, 6), el día 14 del actual, a las doce de la mañana, pudiendo presentar los pliegos en sobre cerrado hasta dicha hora.

Toledo 7 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Gobernador presidente, Silvano Cirujano.

Ayuntamiento de Toledo

El Aguinaldo del Soldado

Relación de cantidades en metálico recaudadas en este Excmo. Ayuntamiento para la suscripción nacional «Pro Aguinaldo del Soldado».

Suma anterior: 3.186,50 pesetas.

128. Eduardo Benito Payo, 10.

129. Pascual Carpio Molero, 13.

130. Santos Moreno Diaz, 15.

131. Mariano Gómez Hernández, 10 pesetas.

132. Amadeo Roig Jiménez, 10

133. Fiacre Ignacio Patiño Vázquez, 8.

134. Manuel Martos Cuchet, 4.

135. Orenco Manzano Losada, 2,50 pesetas

136. Argimiro Dorado Gómez, Plata, 25.

137. Julián Ramos Chozas, 10.

138. Bienvenido Moraleda Jiménez, 15.

139. Teodoro Hernández, 2.

140. Félix Maroto Farled, 25.

141. Tomás Sierra Madrigal, 500.

142. Angel Moreno, director del Hospital provincial, 25.

143. Julia Rodríguez, 5.

144. Casiano Fernández, 15.

145. Claudia García, 10.

146. Luis Esparraguera Conde, 25 pesetas.

147. José García, 5.

148. Eulalia García, 1.

149. Cándido Masa, 10.

150. Julián Torrejón, 10.

151. Nicolás Vargas Esteban, 25.

152. Tejesfora Ronco Bargueño, 5.

153. Juan Bousso y Sagrario Muñoz, 10.

154. Trinidad García, 1.

155. Mariano Pous, 5.

156. Angel Jiménez Gómez, 5.

157. Amalia Montero, 100.

158. Victoria Granados, 5.

159. Antonia López, 3.

160. Marcelino Fernández, 3.

161. Patricio Rodríguez, 5.

162. Leonardo Uriarte, 10.

163. Joaquín Latorre Avellaneda, 100.

164. Marcelino Isaac Martu Abarca, 10.

165. Sotero Martín, 50.

166. Pedro Pintado, 25.

167. Pedro Salvador Alvarez, 5.

168. Carmen Aguirre Martínez, 100 pesetas.

169. Isidoro L. Arregui, 15.

170. Brígido Carrillo, 2.

171. Dolores Castañón, viuda de Permy, 25.

172. Petra Díaz, viuda de Tojero, 25.

173. Pedro Tojero y señora, 10.

174. Felipe Tojero, 5.

175. Carmen Tojero, 5.

176. Juanita Tojero, 5.

177. José Navarro Peceño, 5.

178. José Navarro Rojas, 1.

179. Mariano Durán, 25.

180. Carmencita Campos Aragnés, 5.

CASA Talavera

LOS JUEVES venta de retales

Zocodover, 1 al 3 - Toledo

CARTELERA

MODERNO

HOY - A las 4 y 6,30

FIESTA DE LA PURÍSIMA

Currito de la Cruz

Semana Santa en Sevilla
Corridas de toros

Teatro de Rojas

HOY

a las 5,45 y a las 6,30

DEBUT DE LA COMPAÑIA OSETE-ESPINOSA

El juzgado se divierte
de Antonio Paso

IMPERIO

HOY - A las 4 y 6,30

FIESTA DE LA PURÍSIMA

La película tan deseada

Rosas Negras
por Lillian Harvey y Willy Fritsch

La reconquista de Málaga
Grandioso documental

STADIUM DE PALOMAREJOS

HOY, a las tres en punto, interesante encuentro:

«C. D. Imperio» contra un equipo de Cadetes de las O. J.

GOBIERNO CIVIL

Un buen español

El gobernador civil, señor Cirujano, manifestó a los informadores que se había presentado en la Secretaría particular el vecino de esta ciudad Indalecio Martín de la Iglesia, entregando la cantidad de 75 pesetas acompañada de una carta.

La carta, de la que les será entregada una copia, dice el patriotismo de este modesto trabajador más de cuanto yo les dijera. He agradecido, emocionado, tal donativo al obrero Indalecio Martín y deseo vivamente que este ejemplo se reproduzca.

Dice así la carta, copiada literalmente y sin enmendar:

«Excmo. Sr.: Indalecio Martín de la Iglesia, vecino de Toledo, domiciliado en la calles de los Béquer número 13, remite a V. E. esta nota y con heya una pequeña cantidad de sus pequeños ahorros, que durante tres o cuatro meses a conseguido sin desatender las necesidades de familia pero las innecesarias como son privaciones de espectáculos o lujos y gastos innecesarios pues cuantas privaciones no tienen nuestros hermanos en las trincheras y no sequejan de nada pues durante este tiempo de tres o cuatro meses no he dado como acostumbraba a dar ocho o diez pesetas pero compré una ucha de barro y por su orificio fui introduciendo diariamente el producto de nuestras privaciones hasta hoy que fué rota y en ella aparecen setenta y cinco pesetas producto que entrego a V. E. C. para que las ingrese endonde mas falta aga, Dios guarde a V. E. C. muchos años.—Toledo a 7 de diciembre de 1937 II año Triunfal. Arriba España. Viva el Generalísimo Franco. Viva el Ejército y milicias Nacionales.—Indalecio Martín.—Excmo. Sor. Gobernador civil de esta Provincia.»

Dicha cantidad ha sido ingresada en la suscripción para la Marina de Guerra.

LA LEGION

Bandera de Depósito TALAVERA

PROGRAMA DE FESTEJOS PARA CONMEMORAR LA FIESTA DE LA PATRONA
A las 7.—Desayuno con Chocolate, Churros y Aguardiente.
A las 12.—Comida extraordinaria.
A las 16.—En el Cuartel de la Segunda Compañía, Concurso de

MURGAS

CON TRES PREMIOS DE 150, 125 y 100 PESETAS A LAS MEJORES PRESENTADAS

Caricaturas de políticos rojos

125 pesetas al mejor imitador de Azaña.

100 pesetas al mejor imitador de Prieto.

75 pesetas al mejor imitador de Miajtas.

50 pesetas al mejor imitador del «Miliciano Rojo».

Premio extraordinario al mejor imitador de la PASIONARIA.

CHISTES

PREMIOS DE 25, 15 y 10 PESETAS A LOS MEJORES CHISTES

Trabajo Literario

100 pesetas al mejor artículo sobre anécdotas Legionarias en la guerra no excediendo de dos cuartillas la extensión del trabajo.

Durante la celebración de los Concursos, se encontrarán a disposición del público, DOS BARRICAS DE VINO DE RIOJA AUTÉNTICO DE 500 LITROS DE CABIDA, provista cada una de CUATRO gomas PARA LOS QUE DESEEN CHUPAR.

A estos actos quedan invitados las familias de Oficiales, Suboficiales y Legionarios e invitados que deseen llevar.

¡ALEGRÍA Y A POR LAS PESETAS!

Central Nacional-Sindicalista

DELEGACIÓN LOCAL

Se ruega a los camaradas que a continuación se expresan, pasen por esta Delegación local de la Central Nacional-Sindicalista, Núñez de Arce, número 20, para asuntos de mucho interés. Si algún camarada tiene noticias de que alguno de los relacionados se encuentran fuera de ésta, también puede comunicarlo.

Manuel Martín Sánchez, Patricio González Vallejo, Julio Sánchez Ramos, Agustín Díaz Fernández, Alvaro Justo Orgaz, Manuel González Expósito, Francisco Rodríguez Zazo, Cenón Muñoz Belvid, Mauricio Sánchez Téllez, José Ramón Tesouro Blanco Luis Gallardo Blanco, Mariano Gutiérrez Sánchez, Pablo García Carrasco, Francisco García Rabanera, Victor Moreno Meneses, Balbino Ballesteros Esperanza, Abundio García Guerrero, Benito del Moral Asperilla, Eulogio Martín López, Isabel Rodríguez García, Leandero Valmaseda, Segundo de la Cruz López Andrés Saavedra Gómez, Claudio Ramos Ruiz de los Paños, Juan Algorta, Julio Ballesteros Huertas, Timoteo Cabañas Rodríguez, Nicasio Rodríguez Robles y Alfonso Fuerte Moreno.

Imperio

CARCAJADA

Hielo picado.
Media copa de Whisky.
Media copa de Anís del Mono.
Gotas de Bitter.
Azúcar molida.

Toledo 8 de Diciembre de 1937 (II Año Triunfal)

Gaetano Belsito

¡Viva España!

COMANDANCIA Y SUB-SECTOR DE TALAVERA DE LA REINA

Fiesta de la Inmaculada Concepción

Patrona del Arma de Infantería y del Cuerpo Jurídico Militar

PROGRAMA

de actos a celebrar por los Cuerpos de Infantería y Jurídico Militar de esta guarnición

Día 8.—A las SIETE horas, Diana por las bandas de tambores y cornetas de los Cuerpos recorriendo las calles de la población.

A las ONCE, Misa en el Santuario de NUESTRA SEÑORA DEL PRADO con asistencia de las Autoridades, Comisiones de los Cuerpos y Unidades y una Compañía por cada uno de los Tercios de Requetés, Regulares y Legión.

Terminada la Misa, desfile de estas fuerzas ante las Autoridades que se establecerán en la carretera de Madrid, frente a la puerta central de entrada al Parque y dando vista al mismo. Las fuerzas, colocada su cabeza en dicha carretera (dirección a Talavera) y apoyada en la entrada al Santuario en la precitada carretera, en Columna de a tres, desfilarán ante las Autoridades, dando vista a la derecha y dirigiéndose a sus acuartelamientos al llegar a la estación de servicios de Automóviles, a la entrada en la población.

A las DOCE:

COMIDA EXTRAORDINARIA EN LOS CUARTELES

Los Jefes y Oficiales asistirán a la COMIDA LEGIONARIA de la Primera Compañía de la BANDERA DEPOSITO DE LA LEGION (Fundación Santander) a cuyo efecto se expenden en la misma, durante los días 4 al 6, TARJETAS al precio de 10,00 PESETAS.

Los Suboficiales a la COMIDA LEGIONARIA de la Segunda Compañía Depósito de la Legión (Colegio del Prado), vendiéndose las TARJETAS en la misma al precio de 8,00 PESETAS y durante los días indicados anteriormente.

Del precio de la TARJETA se dedican 3,00 pesetas para la comida, 2,00 para adquirir JUGUETES A LOS NIÑOS POBRES y el resto para la

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

A las QUINCE,

Festejos en los Acuartelamientos

con arreglo a los programas organizados por cada Cuerpo o Unidad.

A las QUINCE y VEINTIDOS,

Función de Cine en el «Mariana»

A las DIECIOCHO, función en el mismo Teatro, representándose por el CUADRO ARTISTICO DE LA LEGION

Morena Clara

Para estos actos, los Cuerpos y Unidades remitirán a la Comisión en la Bandera de Depósito de la LEGION estado demostrativo de la fuerza presente para enviarle el número de entrada correspondiente.

DIA 9.—A las ONCE, Misa en memoria de los muertos del Arma en igual forma que el día anterior y por los del Cuerpo Jurídico Militar.

Talavera de la Reina, 4 diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para el día 9 de diciembre de 1937.
Don Angel de Diego Rubiños.

Casa DIAZ

Los mejores FIAMBRES

TOLEDO

Antena de España

La escuadra roja se ha convertido en un arma inútil

Crónica breve de la situación militar

Tranquilidad, tranquilidad

Continúa la tranquilidad en los frentes, dicen a diario los partes oficiales, pero debe comprenderse que en la línea de fuego la tranquilidad es siempre relativa.

La tranquilidad que reina en los frentes no la podemos traducir con un no pasa nada. En la zona roja viven y se encuentran acosados, han pasado y se encuentran ya lejos los tiempos en que la hora se entregaba a la orgía y al crimen colectivo. Ahora en toda la zona roja impera el terror, el incendio, la tortura, la destrucción, el asesinato. Por todas partes reina un ambiente de hostilidad. Las declaraciones de los últimos evadidos son que los comunistas se encuentran completamente cercados, acosados por las bayonetas del Ejército de España que se encuentran a lo largo de todo el frente, que inmovilizan sus movimientos, así también como limitada su acción marítima en el Mediterráneo por la acción de nuestra Escuadra.

Cualquier espectador inteligente dará cuenta de la desmoralización que reina en la zona roja, por los continuos llamamientos a los hombres útiles, piden constantemente la construcción de fortificaciones, romper el frente fascioso por algún lado, gritan constantemente los politiquillos de Barcelona, pero no pueden sacudirse nuestra vigilancia, nuestros centinelas están siempre alerta, nuestros observadores de tierra, mar y aire, no pierden los detalles más mínimos, cualquier movimiento de fuerzas enemigas es inmediatamente descubierto y en el frente rojo existen novedades dignas de mención. Existen constantemente discusiones, hay gran desconcierto, miseria, hambre, desorden. En fin, en los frentes rojos siempre existen novedades dignas de mención, y mientras tanto, nuestros observadores de tierra y aire vigilan.—R. N.



Para calidad

DOMECCO

EN LAS MONTAÑAS HAY NIEVE, Y SOBRE LA NIEVE HERMANOS NUESTROS QUE NECESITAN ABRIGO.

Cabecillas asturianos detenidos

Ha sido detenido el guardia municipal de Oviedo, Pintado que fue comandante de un batallón rojo primero, y pasó a jefe de brigada después. También ha sido detenido el Secretario del Ayuntamiento de Gijón. Estas personas son de pésimos antecedentes criminales. Este último llevaba un rosario para hacerse pasar por católico. En los domicilios de estos sujetos se han encontrado multitud de objetos y joyas.

Una impresión sobre la España Nacional

El conde de Saint-Aulaire, embajador de Francia, que está recorriendo la España Nacional, da cuenta de sus impresiones en un interesante artículo publicado en el semanario parisién («Je suis parisien»):

«Sin distinción de edades, de costumbres, de profesiones, de clases, todos y todas, a pesar de que han perdido a muchos de los suyos, exteriorizan la misma expresión de alegría, serenidad y fraternidad. En todas partes se percibe la misma fe, el mismo júbilo, la misma cordialidad. Yo no sé si Franco es realmente un dictador. En todo ca-

so, el régimen de la España Nacional es la dictadura de la confianza o acaso mejor, de la certidumbre, ratificada por el plebiscito de la sonrisa.

A este plebiscito—añade Saint-Aulaire—hay que agregar «el plebiscito de la peseta». Con él se demuestra que el mundo entero ha apostado efectivamente por Franco. Y este plebiscito de la peseta blanca, cuyo valor alcanza a más del doble de la roja, resulta todavía más elocuente al considerar que los rojos poseen—o poseían—todas las reservas oro del Banco de España, amén del enorme botín procedente de sus robos o de sus requisas de metales preciosos, de títulos, de joyas, pillados en las poblaciones más ricas de la península, así como las más importantes fuentes de exportación: las minas de mercurio, de plomo y de potasa, las frutas y las legumbres de la región de Levante. Hay, pues, en favor de los nacionales un factor inmaterial, una superioridad moral e intelectual, que transforma las leyes de la economía política.

Finalmente—arguye Saint-Aulaire—hay un tercer plebiscito: «los escaparates de los establecimientos y los menús de los hoteles». En todas partes abundancia, variedad, baratura, al paso que en la zona roja, a pesar de su mística comunista de la producción, sólo se halla la escasez e incluso el hambre.»

La conclusión que el publicista francés obtiene de estas precisiones es lúcida: allí—dice—la superioridad material es una consecuencia de la situación presente.

Aparte de eso, para volver al libre juego de la economía sería preciso deshacer mucho camino andando, pues habiendo desaparecido precisamente la propiedad, no se puede volver a la normalidad económica. Destruir es muy fácil. Reconstruir resulta mucho más difícil, y nunca podrá ser obra de unos días. Y, mientras tanto, el hambre arde en la España roja.—(E. I. A.)

la superioridad moral, del predominio de las fuerzas espirituales sobre la materia. Los nacionales comen cuanto precisan, porque poseyendo un ideal que les es propio y genuino, se mantienen a él unidos en el orden y en el trabajo. Los rojos no tienen otra cosa que ideologías rivales y exóticas que les dividen y precipitan hacia la anarquía y la esterilidad.

Saint-Aulaire aplica con resumen a la España Nacional esta idea de Angel Gaviñet: «El principio jurídico fundamental no debe ser el de derecho a la vida, sino el derecho al ideal, a expensas de la vida misma». Y he aquí—termina el publicista francés—«que el ideal da a la nueva España la vida del cuerpo, al mismo tiempo que la vida del alma, en tanto que entre los comunistas la idolatría de la materia resulta no menos funesta para el espíritu.»

Hambre entre los rojos

Toulouse.—Cada día que pasa, el hambre es más intenso en la zona roja. Las cartillas de aprovisionamiento de leche para los niños les son retiradas a éstos en cuanto tienen catorce meses. Para los adultos no existe otra cosa que raciones de bacalao importado de Bélgica.

Un rasgo, digno de ser imitado, de los empresarios de espectáculos salmantinos

Salamanca.—Hoy, día de la Inmaculada, todas las salas de espectáculos de Salamanca dedicarán el producto de sus sesiones a beneficio de la Suscripción «Pro Aguilaldel Soldado». Además, todos los empresarios de dichos cines y teatros han donado 1.000 pesetas a beneficio de la Cruz Roja Española.

El delegado apostólico de S. S. en San Sebastián

San Sebastián.—S. E. el Delegado Apostólico de S. S. llegó ayer a San Sebastián y hoy dará la Sagrada Comunión a las 8,30.

El ejército de la "república de los tres colores"

En el discurso de circunstancias que el 12 de noviembre tuvo que pronunciar en Madrid el prisionero número 1 de la sección española de la G. P. U. (léase presidente Azaña), hablando de su ejército, dijo, entre otras cosas: Pero hay un ejército; un ejército español, un ejército republicano, un ejército de la República española.

Es decir, un ejército idóneo defensor de la «República de los tres colores», según frase del mismo discurso.

He ahí otra frase capciosa confeccionada con vistas a la exportación. Y que, como otras de idéntico sentido, ha pasado la frontera demasiado tarde. Porque hoy ya no cree nadie en el mundo en los tres colores de la República española y de su ejército. No lo creen los países blancos, y mucho menos los países rojos que nunca hubiesen ayudado a la «república» española si no la supiesen de un solo color y puño en alto. Pero por si la frase pudiese sembrar un equívoco (peligroso entre los de dentro), «El Sol», de Madrid (10-11), dice claramente: «No es posible que haya todavía quien pueda pensar en un ejército apolítico. ¡Que se convengan todos de que en nuestro ejército vive una conciencia política y revolucionaria que no será posible desviar y que luchará para ganar la guerra, y entendiéndose bien, la revolución popular! ¡Que nadie se atreva a desviarle de esa tarea de garantizar las libertades y conquistas revolucionarias de nuestro pueblo! Fácil es comprender a qué libertades y conquistas se refiere el diario comunista. No son precisamente las de los tres colores con que el «señor Azaña» trató de cubrir la «República» democrática y su ejército popular.»

Giner de los Ríos vocifera

Madrid.—Por la radio ha dado una conferencia el conocido comunista Giner de los Ríos; en ella pidió a grandes gritos la unidad para derrotar al fascismo.

Ortega y Gasset, el fiscal, se defiende

Madrid.—El ex fiscal de la República Ortega y Gasset, ha publicado una nota para salir al paso de las acusaciones que se le hacen respecto al tiempo en que estuvo en dicho cargo, que dicen que durante los diez meses de su permanencia en dicho puesto fue la época más difícil en los asuntos que a él le correspondían.

Pedro Escobar

Especialidad en vinos y licores de las mejores marcas

Puente de San Martín, 2 TOLEDO

Confitería y Fábrica de Mazapán

Cecilio Martín

Tendillas, 3 TOLEDO

Cesáreo Villaciervos

Especialidad en vinos

Alfileritos, 15.—TOLEDO

El hambre en la zona roja

«La Publicitat», de Barcelona, en su número 21 de noviembre, publica, bajo el título de «Consideraciones sobre el alza de los precios», un artículo en que se intenta explicar el desbarajuste económico que reina en España roja, el alza de precios y, sobre todo, la carencia de artículos de primera necesidad.

En esencia, el articulista, que cita en apoyo de sus tesis las doctrinas de John Stuart Mill, viene a decir: Ha desaparecido por completo la plata, misteriosamente van desapareciendo los billetes del Banco de España emitidos antes de la guerra civil y que la población espera serán reconocidos por Franco cuando tome lo que le resta de España. Ha habido necesidad, por ello, de aumentar extraordinariamente la circulación fiduciaria. De aquí se ha seguido forzadamente una alza en los precios, que se va acentuando al compás de las nuevas emisiones de billetes.

En lugar de dejar que se desarro-

lle el libre juego de la economía, evitando solamente la especulación, se ha pretendido poner remedio al encarecimiento de los precios por medio de tasas, que en manera alguna pueden sostenerse. El remedio ha sido peor que la enfermedad. Por tal causa sólo se ha conseguido que los productos desaparecieran del mercado y que solamente sean obtenibles de contrabando, a precios fabulosos. Como los que se arriesgan al contrabando son pocos y los que disponen de dinero suficiente son aún menos, la carestía y el hambre asumen proporciones alarmantes.

La conclusión del artículo es imprecisa. Se adviene que su autor no se atreve a recomendar abiertamente la libertad absoluta de compra y venta, no solamente porque la censura no se lo permitiría, sino porque se traduciría en un encarecimiento ya oficial de la vida de tal naturaleza, que representaría una re-

LA ESCUADRA ROJA ACORRALADA

Los tripulantes son casi todos extranjeros

San Juan de Luz.—Nos llegan más noticias sobre la deficiencia de la escuadra roja que se encuentra acorralada en los puertos levantinos. Toda la oficialidad es extranjera, especialmente francesa, y la flota se compone de dos cruceros, doce cazatorpederos y diez submarinos. En estas unidades reina la más completa disciplina, y la oficialidad jamás se ocupa de desempeñar el papel que tiene encomendado.

Comestibles Finos Casa POZA

inmenso surtido en artículos de Pascuas, Turrónes, Frutas escarchadas, Mantecados, Polvorones, Mantecadas de Astorga, Dulces de Manzana, Mermelada, Mermeladas, Frutas al natural y en Almíbar, Vinos, Licores, Sidra, Champang, Fiambrés, etc.

¡No lo olvide! - CASA POZA - Tornerías, 19
Teléfono 1.690.—TOLEDO

Gran surtido en artículos finos de Alimentación

Casa MARIN

Cuesta de Belén, n.º 1.—TOLEDO

CARNICERÍA Y SALCHICHERÍA

Lorenzo Rodríguez

Carnes de vaca, ternera, cerdo y cordero
Especialidad en CHICHARRONES
Pruebe las exquisitas Salchichas que vende esta Casa

Tendillas, 9.—TOLEDO

Concierto por la Banda de la Legión en Zaragoza

Zaragoza.—En el Teatro Circo, la Banda de música de la Legión dió un concierto a beneficio de las suscripciones nacionales. La Banda del Tercio completó el programa interpretando los Himnos nacionales, que fueron escuchados por el numeroso público en pie y con el brazo en alto. Terminó el concierto con vivas a España y a Franco.

“Depuración” a todo pasto en Barcelona

Barcelona.—Continúan en la capital catalana los fusilamientos. Son ejecutados numerosos milicianos acusados de enemigos del régimen por sus mismos compañeros. El régimen de terror continúa en toda la capital hasta el punto de que las personas civiles no se atreven a salir a la calle por temor a ser detenidas por los numerosos milicianos que patrullan por las calles.

Agua de Insalus - Caja 50 botellas ... 87,50 ptas.
Agua Mondáriz - Caja 40 botellas ... 70,00 »

SANTA MARIA

Vinos y licores al por mayor

Depositario de la Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

Ubedas, n.º 7 TALAVERA

Casa en Buenos Aires: Casa en New-York
Cabrera, 3.673 52, Stone Street

Hijos de Ibarra

COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITES Y ACEITUNAS

Apartado núm. 15 SEVILLA (España)

Antena del extranjero

Mussolini habla del próximo reconocimiento de la España Nacional por Yugoslavia

La radio y la aviación al servicio de la ciencia médica

Tripoli.—Un ejemplo típico de la rapidez en el socorro de la ciencia médica, incluso en aquellos lejanos territorios del Africa, así como de los servicios inestimables proporcionados por la radio y la aviación para casos de urgencia, auxiliando a los enfermos, ha sido confirmada por el episodio acaecido en Libia durante estos últimos días.

En la noche del día 24 desde Sebha, que dista 950 kilómetros de Tripoli, se solicitó por medio de la radio el rápido envío de un operador de obstetricia, por parte del médico de la localidad a fin de auxiliar a la mujer de un asistente de ingenieros militar denominada O Agus.

Inmediatamente dispuso el Gobernador general italiano la salida de un cirujano reconocido como una autoridad en el Hospital Colonial. Entre tanto, por medio de la radio, se transmitían al médico de Sebha los oportunos consejos técnicos a fin de atender a la cura urgente de la mujer que se hallaba en el trance gravísimo de un parto difícil.

El operador de obstetricia partía a bordo de un aeroplano en el aeropuerto de Castel Benite, y al llegar a Sebha pudo operar con toda felicidad a la mujer de Agus que dio a luz a una niña que ha sido el primer italiano nacido en el interior de la región del Fezzan.

Quiso la casualidad que la circunstancia del rápido auxilio médico por medio del aeroplano, tuviese un complemento humanitario. En el propio aparato que trasladaba el cirujano, se utilizó para trasladar a Tripoli un peluquero que se hallaba en situación gravísima. Pudiendo ser internado en el hospital y operado inmediatamente con pleno éxito.

Partidos de fútbol en el frente de Madrid

Frente de Madrid.—Otra jornada de calma en los distintos sectores del frente madrileño. En el día de ayer ni siquiera se oyeron los acostumbrados mortercos.

Los artilleros continuaban celebrando la festividad de su Patrona con la misma alegría que en el día anterior.

Se organizaron varios partidos de fútbol, muy cerca de las líneas de fuego, algunos de los cuales resultaron animadísimo por las buenas jugadas que los participantes en los encuentros efectuaban.

La cuestión española en la conversación italo-yugoeslava

Roma.—En las conversaciones entabladas entre el representante de Yugoslavia, Stanovitch y Mussolini, aquél dijo que su gobierno reconocía oficialmente al del Generalísimo Franco.

Los apuros económicos del frente francés

Paris.—Para hacer frente al déficit de la ciudad de París se han aumentado los impuestos en un 50 por ciento. La prensa de oposición saluda la noticia como el regalo de Navidad del frente popular.—Stéfani.

Se celebra el Ramadan en el Hospital Musulmán

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado en el Hospital musulmán una fiesta para solemnizar el Ramadan, a la que asistieron las autoridades y un representante del General Quijano de Llano.

Se colocó un retrato del Caudillo y la banda municipal interpretó el Himno Nacional y el del Jilifa. Ben Hamed Orde pronunció un discurso en lengua musulmana, agradeciendo a las Hermanas de la Caridad, que también les atienden. Tuvo grandes elogios para España, cuyo triunfo desean todos los musulmanes. El acto terminó con vivas a España, a Franco y a Muley Hassan.

La disolución de todos los partidos políticos en Brasil

Río Janeiro.—El decreto de la Presidencia de la República disponiendo la disolución de todos los partidos políticos explica el alcance de esta medida haciendo resaltar los graves defectos del sistema electoral que no corresponde a los intereses del país ni a los sentimientos del pueblo brasileño y señala también las faltas de los partidos sin programa nacional o poseyendo ideologías contrarias a los principios del nuevo régimen y está fundado para satisfacer las aspiraciones y necesidades del país y colocado por encima de las luchas de partidos. El decreto dispone también la supresión de todas las milicias civiles agregadas a los partidos y el uso de uniformes e insignias.—Stéfani.

¿Mediará Alemania en el conflicto chino-japonés?

Tokio.—Los periódicos japoneses publican noticias sensacionales referentes a la entrevista del embajador alemán con el mariscal chino Chau-kai-chek, referentes a una posible mediación por parte de Alemania en el conflicto de Extremo Oriente.

Lieneicia de costumbres para neutralizar al trotkismo

El mariscal Vorosilov ha recomendado que se conceda a los oficiales jóvenes del Ejército rojo entera libertad de acción para llevar una vida desarreglada. Con ocasión del XX aniversario de la revolución, dice la «Vechnaya Moskova», se han inaugurado nuevas escuelas de baile de cinema e institutos destinados a atraer a la juventud de ambos sexos.

En el Kremlin esperan que de esta manera empujarán a la juventud al desenfreno y que de esta manera la alejarán de la política y de los problemas sociales, pues la juventud comunista ha causado en los últimos tiempos serias inquietudes al Gobierno: se han descubierto grupos de oposición al régimen, que iban ganando rápidamente terreno. Han tenido que realizarse depuraciones en el Komsomol de los distritos de Kiev, Leningrado, Jarkov y otras partes. Todos los miembros del Secretariado general han sido detenidos, así como el redactor en jefe de la «Komsomolskaya Pravda».—(E. I. A.)

Expulsado de Yugoslavia por informaciones tendenciosas

Belgrado.—El corresponsal de la Agencia Reuter, ha recibido orden de abandonar el territorio nacional en tres días por informaciones tendenciosas. Logos.

El rey Leopoldo acompañará a la reina madre

Bruselas.—El Rey Leopoldo acompañará a la reina madre Isabel en su viaje de incógnito a Inglaterra.—Stéfani.

La Exposición del "Judío Errante" en Munich

Munich.—Con los discursos pronunciados por el ministro de Propaganda, doctor Goebbels, y el «Gaulleiter» de Franconia, Julius Streicher, se inauguró en Munich en las salas de Exposición del Museo Alemán la Exposición política justamente titulada del «Judío errante» que en el alemán dicen «ewig» eterno.

Efectivamente, la eternidad del problema y del peligro judío han sido puestos de manifiesto en Munich en una vasta y eficaz serie de documentos y testimonios desde los tiempos más remotos hasta hoy. Entre las cosas más singulares de la Exposición, recordamos el mapa de la dispersión del pueblo elegido, por el mundo que se conocía entonces, trazado por el geógrafo romano Strabon las famosas caricaturas de terracota de tipos judíos encontradas en las excavaciones de Tréveris, y un cañán de aquellos que con su orla amarilla estaban obligados a llevar en la edad media los habitantes del ghetto. Desde el punto de vista político, lo más interesante es la patente demostración del lazo que une al bolchevismo con el judaísmo, en vista del cual, no parece exagerada aquella frase que se encuentra en algún sitio en la Exposición:

«Si Marx hubiese vivido en el ghetto no hubiésemos tenido ningún Lenin.»

Inauguración de los edificios del aerodromo de Tempelhof

Berlín.—La inauguración de los nuevos edificios del aeródromo de Tempelhof tendrá lugar con gran solemnidad a primeras horas de esta tarde. Se asegura que el ministro de Aviación, general Goering, pronunciará un importante discurso.—Stéfani.

Restablecen los "cultos" en Cataluña

Perpignan.—A su regreso de Barcelona, los miembros del partido laborista inglés que visitan la España roja, hicieron notar la falsedad de las afirmaciones rojas sobre el restablecimiento de los cultos.

A consecuencia de esto el gobierno rojo ha dictado una orden desmintiendo los cultos en Cataluña. Ha sido nombrado vicario del sector centro el conocido padre Lobo que tanta propaganda ha efectuado a favor del bolchevismo en España y en el extranjero.

Las iglesias estarán convenientemente guardadas por secciones de policías para evitar cualquier clase de agresiones que se intentara llevar a cabo contra los católicos.

El "padre" Lobo ha sido nombrado Vicario

Perpignan.—A su regreso de Barcelona, los miembros del partido laborista inglés que visitan la España roja, hicieron notar la falsedad de las afirmaciones rojas sobre el restablecimiento de los cultos.

A consecuencia de esto el gobierno rojo ha dictado una orden desmintiendo los cultos en Cataluña. Ha sido nombrado vicario del sector centro el conocido padre Lobo que tanta propaganda ha efectuado a favor del bolchevismo en España y en el extranjero.

Las iglesias estarán convenientemente guardadas por secciones de policías para evitar cualquier clase de agresiones que se intentara llevar a cabo contra los católicos.

DESPUES DEL CAFE

Coñac

REQUETE

Palomio & Vergara

JEREZ

Fino TRADICIONALISTA

Coñac REQUETE

El local donde nació el Fascismo

Milán.—A pesar de los derribos que se llevan a término para ordenar la ciudad con arreglo al nuevo plan de reforma, se conserva el nido «covov» de la calle Paolo de Cannobio, de donde surgió la palabra iniciadora del Duce.

El «covov», no desaparecerá, sino que al contrario, será restaurado en su parte externa, conservando su primitivo carácter y muy pronto pasará a quedar convertida en la residencia de la Escuela de Mística Fascista «Sandro Mussolini».

Cursillos de pilotos rojos

Barcelona.—La «Gaceta» publica una orden del ministro de defensa nacional admitiendo instancias de los combatientes del ejército del centro para asistir a unos cursillos de pilotos de aviación.

Los milicianos asesinan a otro español en territorio francés

Paris.—El periódico parisino «Paris Soir», dice que varios milicianos rojos asesinaron en un pueblo de la frontera, en el territorio francés, a un joven de dieciocho años, español.

Después de cometido el asesinato, los milicianos se adelantaron nuevamente en terreno español. Las autoridades competentes han reclamado contra los milicianos que violaron el territorio francés para asesinar al joven español.

Dimite el ministro de negocios extranjeros egipcio

Londres.—Ha sido aceptada la dimisión del ministro del Exterior egipcio, Washair Pasha Ghabri, por el Presidente del Consejo Nez Pasa y con la aprobación del Rey. Se recuerda que las anteriores dimisiones del ministro de Negocios Extranjeros, fueron rehusadas por el rey.—A. Z.

Para muebles artísticos y elegantes

GAMERO

Exposición: Hombre de Palo, 3.—TOLEDO

Condenados a muerte por la caída de Málaga

Perpignan.—Se ha reunido en Barcelona el Consejo de Guerra para castigar a los jefes militares responsables por la caída de Málaga. Fueron condenados a muerte tres generales y un coronel.

MIGUEL MARTINEZ DE PINILLOS (Unión Salinera)

Grandes Salinas en el Puerto de Santa María "San Félix", "San Miguel" y "Dolores" EN RIO ARILLO

Apartaderos propios en la vía general de ferrocarriles. Cargadero en el río Guadalete

Sales corrientes, refinadas de mesa y a granel o en sacos

Premiadas en varias exposiciones

CADIZ

Antes de hacer sus compras visite

Casas de Reguilón

Cuatro Calles, 11, y Santo Tomé, 6

TOLEDO

En Canarias hay tabaco bueno y barato

Envíenos Vd. un giro Postal de diez pesetas

En cambio los combatientes carecen de tabaco

y le mandaremos al combatiente que nos indique

15 cajetillas de cigarrillos

25 cigarros puros de marca

Libres de todo gasto, por Correo. Mándenos la dirección del combatiente clara y completa. No enviamos paquetes sino a combatientes en los frentes

EXCLUSIVA GALLARDO-Cebrián, 58, LAS PALMAS (Canarias)

NORMAS SIN VALOR

El desconcierto en los órganos oficiales de Cataluña

Barcelona.—El secretario del ministro de Agricultura ha manifestado a los periodistas que no tienen valor alguno las normas dictadas últimamente respecto a la adquisición de patatas para simiente. Dijo que interesaba hacer constar que dicha nota no había sido autorizada por el ministro de Agricultura y dijo que había sido suspendido de empleo y sueldo el jefe del citado servicio.

ALMACÉN DE COLONIALES

Rafael Jiménez

Gran surtido en todos los artículos del ramo

TOLEDO

Doctrina - Economía - Literatura

ESTILO Y CIFRA

MAS SOBRE ROMA

por EUGENIO D'ORS
de la Real Academia Española

Los cristianos perseguidos

Por qué razón, si en la Roma del Pantheon pudieron convivir en paz los dioses griegos con los mitos celtas, los teosofismos alejandrinos más sutiles con las humildes supersticiones agrarias, no hay allí un hueco de tolerancia para las inermes creencias de unos grupos demográficos modestos; grupos que, por otra parte y de varias maneras, lanzan por delante una ovación de respeto hacia el poder constituido, una asepsia rigurosa en lo posible, entre el tributo debido a Dios y el tributo debido al César? Por qué los Emperadores persiguieron a los cristianos? Pues, justamente, por la razón de que estos cristianos se presentaban como constituyendo una universalidad también. Porque, aún suponiéndolos sumisos hasta el extremo, no había esperar de ellos una real subordinación. Porque su sola presencia corroe la existencia del Imperio y la corroe en lo más grave, es decir, no en las manifestaciones de su poder, sino en la existencia misma de su derecho.

El conflicto es tan grave, que ni siquiera la posterior identificación entre Cristianismo y Catolicismo, a pesar de prolongarse durante más de diez Centurias, alcanzará a resolverlo. Sin esperar a que estos diez siglos se terminen, sin esperar a que el advenimiento de la Reforma protestante turbe tal identificación, ya se recala en la rivalidad entre las dos fuerzas ecuménicas, la Iglesia y el Imperio, bajo la forma de aquella tenaz contienda entre «guelfos» y «gibelinos». Jamás el gibelinismo ha podido confundirse con un «balcanismo» cualquiera. Lo que, en cualquier galicismo rebelde es, — adviértase que decimos «es», y no «fue» —, es el gibelinismo pura beligerancia.

En cambio, lo que, en los tiempos modernos, puede recordarse la que se presentó como competencia entre Roma, católica ya y el Cristianismo naciente, no son las rebeldías de las confesiones protestantes, — por mucho que estas pretendieran, en cierta hora, buscar por modelo el Circo y las Catacumbas —, Alemania hitleriana, ya abandonada en la coyuntura el molde nacional para tomar la representación de una «razón», a cuya fidelidad se atribuye un valor aproximadamente religioso —, sino la hostilidad entre la Iglesia y el conjunto constituido por aquellas que, en términos de mayor o menor vaguedad, reciben el nombre de «sociedades secretas». Constante histórica igualmente, («son» igualmente, las «Sociedades secretas», mantienen en todo tiempo, como Roma, su candidatura a la fruición de la universalidad, Universalidad que, por lo mismo que es, como la de la Iglesia, potencial y no actual, inutilizaría constantemente, — si ya otras razones no la inutilizaran —, cualquier posibilidad de compaginación.

Pero, el Cristianismo naciente bien no compaginó con Roma. — Si, gracias a que el Cristianismo se estructuró en el Catolicismo, a que se volvió «Roma», a su vez.

Tentativa de dos Romas

Resulta muy altamente revelador el estudiar, en la tentativa de desentrañar el sentido de esos temas ecuménicos lo acontecido en la historia de Europa, con el ensayo de eciparidad en el Imperio, gracias al cual ensayo pudieron, por algún tiempo, continuar en caminos de aparente reciproca independencia, los llamados «Imperio de Occidente» y «Imperio de Oriente». En el catolicismo de Roma, Grecia constituía una aportación mal asimilada. En esta presa, tan exquisita para el hambre romana de unidad, el bocado tenía, — si se me permite la expresión y su mal gusto —, demasiado hueso cultural. Tan excepcional era aquí la entidad de

lo incorporado; tan difícil, para no ir a buscar más lejos, que la lengua griega descendiese de su momento de la separación, ninguna de las dos partes separadas podía quedar ante la otra en simple posición de exotismo. En la que llamaríamos liquidación de bienes de este divorcio, si el Occidente se llevaba todos los ganancias, el Oriente continuaba en la fruición hereditaria del patrimonio; sin que ninguno de los dos pudiera, por el momento, recabar para sí los derechos resultantes de una representación de la continuidad de la estirpe.

Roma siguió siendo Roma; pero, durante mucho tiempo, Bizancio continuó siendo Roma también: nadie ignora, por ejemplo, cómo fue en Bizancio precisamente, donde se codificó, alcanzando forma definitiva, el Derecho Romano. Si esa gran tradición fue anemándose en el Oriente poco a poco; si Bizancio acabó por dejar emigrar a la península italiana y el Reino de Aragón los títulos de su nobleza, fue, porque, constreñida por la presión, allí tan directa, del mundo islámico, la conciencia de este sector fue nacionalizándose cada día, perdiendo su vigor de imperialidad; mientras que, en el Occidente, el mismo feudalismo impedía por el instante todo nacionalismo y, en cierto sentido, daba a la superior unidad el mismo alimento que otrora le había proporcionado el particularismo de la ciudad griega. El Occidente medieval fue también, a su manera, anfidónico y lúdico: tuvo sus Cruzadas y sus peregrinaciones, tuvo sus Vezelay y sus Santiagos, como la antigua Grecia sus Juegos de Delfos o del Istmo. Cuando, en vísperas del Renacimiento, — y no, como suele decirse, «en virtud» de la caída de Constantinopla en poder de los turcos —, gramáticos, textos antiguos y obras de arte se deramaron de las colonias bizantinas a las riberas del Mediterráneo, toda Bizancio estaba ya madura para la abdicación. En cambio, gracias a Carlomagno, primero; gracias al gibelismo, después, el Occidente había adquirido, refrescada en fuentes nuevas, una conciencia vigorosa de imperialidad. El tratado «De Monarquía», del Dante, constituye la solemne proclamación literaria de esta victoria.

Casa CABRERA

Comestibles
Sacramento, 4 -- Tendillas, 17
TOLEDO

Curiosidades y rarezas

Aeroplano gigante construido en el Japón

Tokio. — Se ha construido en su totalidad, en el Instituto aeronáutico de Tokio, el mayor aparato para largos cruceros habiendo importado su construcción medio millón de yens. En periodo de pruebas salió el aparato del aeropuerto de Haneda, aterrizando en la Prefectura de Chibu, en Kizazuru, habiendo empleado en el recorrido de los 50 kilómetros que separan los dos aeropuertos 15 minutos. El aparato posee una

velocidad de crucero de 200 kilómetros a la hora, pudiendo efectuar un recorrido de 16 000 kilómetros sin aprovisionarse. U.S.I.

Una autopista submarina entre el mar del Norte y el mar Báltico

Berlin (CE). — Durante los trabajos de construcción de la autopista Hamburgo-Felsenburgo se ha decidido que la unión del mar del Norte y del mar Báltico se haga por medio de una carretera submarina en vez de hacerlo por medio de un puente. Se ha preferido esta construcción, que recon-

da el túnel de Hundson, para mantener la anchura de la autopista y para permitir el desarrollo de grandes velocidades medias. La anchura total del túnel será de unos veinte metros. En Milán se descubren los restos de un circo romano. Milán. — Durante estos días ha sido descubierto el velo que cubría un misterio secular de la ciudad. En efecto: han sido descubiertos los restos de un grandioso circo romano. Una Comisión designada al efecto ha conseguido hallar, en las calles

próximas al Corso Argenta, restos de los bodegas del circo romano. En las escuelas de la vía Cappuccio y en via Ansperto se han llevado a cabo algunas excavaciones que han dado por resultado el encontrar muros antiguísimos. De todo lo que se ha podido investigar, parece ser que el circo romano de Milán llegaba a medir 450 metros de longitud y 82 metros de anchura, con un constante exposor de 220 metros. Las dimensiones parecen reproducen exactamente el circo de Magenzio que se halla en la vía Apia de Roma. — (U.S.I.)

Alemania y el problema de las materias primas

por el Dr. ERNEST TRENDELENBURG

Es secretario de Estado, vicepresidente de la Cámara Nacional de Economía

El Dr. Trendelenburg, que conoce perfectamente las cuestiones relativas a las relaciones económicas internacionales merced a la larga actuación en calidad de Secretario de Estado en el Ministerio alemán de Economía, ha presentado en la recién terminada Asamblea de la Cámara de Comercio Internacional, en Berlín, una ponencia sobre el problema de las materias primas. En este artículo desarrolla el autor las ideas expuestas en Berlín.

Las propuestas que, por parte de personas más o menos bien informadas, se han formulado para resolver los problemas del aprovisionamiento de materias primas, que constituye actualmente el núcleo central de las discusiones acerca del porvenir de las relaciones económicas internacionales, son tan numerosas como variadas. Se pueden clasificar las diversas opiniones en tres grupos.

El primero comprende a los que creen que el mundo restablecerá pronto los antiguos principios de libertad del intercambio interestatal de productos. Entonces, los países que no disponen de materias primas suficientes podrían asegurarse de manera satisfactoria los elementos básicos vitales para su economía. Este punto de vista, que espera el rápido restablecimiento de la antigua estructura económico-mundial, carece de toda razonable probabilidad y ha de ser rechazado por su erróneo romanticismo.

Otros admiten la importancia de las materias primas y su trascendencia como problema peculiar político y económico en las relaciones internacionales, pero sugieren para su solución medios ineficaces e inadecuados. Confunden, por lo general, esta cuestión con un conglomerado informe de problemas vagos

y de aspectos puramente económicos y tratan de empujear las grandes ventajas derivadas de los territorios coloniales.

En los países directamente interesados en una pronta solución del problema prevalece otra opinión. En estos Estados, entre los que figura Alemania, se sabe que no es posible resolver la cuestión mediante la única concesión de ciertas ventajas comerciales.

Superficies aprovechables para la agricultura y materias primas son requisitos ineludibles de la actividad económica de los pueblos. De todas las naciones del mundo no hay ninguna que, en proporción al número y a la laboriosidad de sus habitantes esté por dotada a este respecto que Alemania. Se comprende, por tanto, que Alemania se esfuerce en adquirir bases de vida económica, pues en vista de la situación actual ha de confesarse que los obstáculos al intercambio general no sólo perjudican el bienestar material, sino ponen en peligro, además, la existencia misma de la economía. Por eso se concentra el interés de Alemania en primer lugar y con creciente energía en la participación equitativa respecto al aprovechamiento de las materias primas.

Los impedimentos que se oponen a esa libre participación son de gravísimas consecuencias y perjudican muy sensiblemente a Alemania, como se verá en las consideraciones que se exponen a continuación.

Antes de la guerra, Alemania se hallaba en la halagüeña situación de poder comprar mercancías en todo el mundo y las empleaba en el sostenimiento de su economía y en el mejoramiento de las condiciones de vida del país. Pero en los últimos veinte años se han producido radicales transformaciones en la capacidad adquisitiva de Alemania. Antes de la guerra y en virtud de amplias inversiones realizadas en beneficio económico de países poco desarrollados y para fomentar su comercio exterior, era Alemania país eminentemente acreedor, lo cual le permitía comprar más de lo que vendía. La guerra, sus consecuencias y por fin la confiscación de la propiedad privada alemana en el extranjero, han destruido los 25.000 millones de marcos a que ascendía esta partida activa de la balanza de pagos o la han transferido a otros poseedores. El gravamen de las «reparaciones» ha colocado a Alemania en condiciones de deudor; sus obligaciones para con el extranjero eran en 1920 de 25.000 millones de marcos. Las deudas se con-

traeron a intereses excesivos, que contenían una prima de riesgo eventual, en moneda extranjera. Escasa parte de esos créditos se emplearon en fines productivos. Casi todo su importe sirvió para satisfacer las anualidades de las «reparaciones». Tales tributos no hubieran podido jamás ser transferidos de manera normal, no porque Alemania hubiera sido temida en ofrecer mercancías y servicios — los únicos medios de pago que le quedaban — sino porque el resto del mundo no estaba dispuesto a acoger las cantidades de géneros y los servicios que hubieran servido de materia de transferencia y para adquirir las primeras materias necesarias. En 1924 introdujeron los países económicamente más importantes, y precisamente los grandes países acreedores, un proteccionismo a ultranza. Inglaterra se aseguró, además, mediante la organización de un sistema econó-

mico de reciprocidad imperial, posición privilegiada en los mayores mercados de materias primas. Estos son, pues, los factores que han disminuido esencialmente la capacidad adquisitiva de Alemania y de otros países deficientemente provistos de materias primas. El exceso de crédito que Alemania recibió en los años 1925 a 1929 disminuyó durante cierto tiempo la verdadera situación, defiriendo la manifestación de la crisis. Al cesar el flujo de nuevos créditos y al presentarse súbitamente en el verano de 1931, en extraño contraste con la moratoria Hoover en los pagos de «reparaciones», la exigencia de reembolso de todas las deudas privadas de Alemania, entregó ésta casi todas las existencias de oro y divisas, aumentó su exportación a todos los países que la admitieron y limitó su importación con el propósito de obtener un saldo activo de la balanza mercantil, el cual, en efecto, se elevó a 5.400 millones de marcos en los años 1930 a 1932. Alemania hizo todo lo posible, todo lo que se puede esperar de un deudor que se encuentra rodeado de dificultades, disgregando la cooperación económica universal en una suma de tráficos bilaterales.

Estos acontecimientos, de tremendas consecuencias, han sido para Alemania una severa enseñanza: de ellos ha aprendido que es necesario adscribir por lo menos los fenómenos económicos vitales a la propia moneda. Ha sido impulsado, por otra parte, a ampliar y favorecer las paces dispuestas a aceptar en pago mercancías alemanas. Y esos acontecimientos explican la firme voluntad de aumentar la producción y el desarrollo de nuevos materiales para surtir de elementos del propio suelo. Es comprensible al mismo tiempo la ventaja que Alemania se promete de la cesión de territorios coloniales para administrarlos y aprovechar sus riquezas, ya que en ellos regiría el sistema monetario alemán. No cabe exageración en señalar las desventajas que causa a Alemania la carencia de colonias, que la coloca en condiciones desfavorables en comparación con otros países. Los efectos de las restricciones de materias coloniales no son bien conocidos o se juzgan demasiado a la ligera. En las colonias británicas y francesas, así como en las italianas, españolas y portuguesas, se recaudan aduanas diferenciales que favorecen la exportación a la metrópoli. Actúan en el mismo sentido las numerosas medidas que privilegian a las metrópolis, tales como las ventajas de los ciudadanos en las concesiones y permisos, en la constitución de empresas y en la distribución de pedidos de entidades públicas. No son sólo las disposiciones legales, sino más especialmente la práctica de la administración, lo que favorece a la metrópoli. Se equivoca quien afirma que la soberanía de los territorios coloniales tiene escasa importancia para el aprovisionamiento de materias primas. La posición privilegiada de las potencias coloniales en la importación de los territorios sometidos a su soberanía, aún imperando el régimen de «Puerta libre», se manifiesta en la proporción que les corresponde en la exportación de sus colonias. Fue en 1933 de 43,7 por 100 en la exportación de Marruecos a Francia, de 55,2 por 100 en la de Nigeria a la Gran Bretaña y de 43,4 por 100 en la del Congo Belga a Bélgica. En territorios donde no rige el principio de la «Puerta libre» la participación de las metrópolis es todavía mucho mayor. No hacen falta más referencias para demostrar que las colonias no son una carga, sino factor considerable de la economía de las potencias coloniales. Antes de la guerra poseía Alemania extensas colonias y conoce por experiencia el valor y las posibilidades de desarrollo de esta clase de posesiones, principalmente cuando la metrópoli y las colonias trabajan sistemáticamente para compensarse mutuamente. La soberanía es indispensable para ejercer el influjo necesario con mira a la producción y extracción de las primeras materias necesarias a la metrópoli. Esta íntima unión con la metrópoli es muy beneficiosa para las colonias, pues aunque surja crisis pueden vender a la metrópoli los productos que ésta necesita. Las posibilidades del África distan mucho de estar aprovechadas; inmensos territorios están en los principios de su desenvolvimiento. Una participación de Alemania en el aprovechamiento de esos sectores resolvería el problema de las materias primas y significaría un acto constructivo de cooperación y de garantía y consolidación de la paz.

Juan Moraleda

Bares Toledo y oriental

Cafés, vinos y licores de las mejores marcas
Zocodover, 45 y Calle Nueva, 3 -- TOLEDO

mico de reciprocidad imperial, posición privilegiada en los mayores mercados de materias primas. Estos son, pues, los factores que han disminuido esencialmente la capacidad adquisitiva de Alemania y de otros países deficientemente provistos de materias primas.

El exceso de crédito que Alemania recibió en los años 1925 a 1929 disminuyó durante cierto tiempo la verdadera situación, defiriendo la manifestación de la crisis. Al cesar el flujo de nuevos créditos y al presentarse súbitamente en el verano de 1931, en extraño contraste con la moratoria Hoover en los pagos de «reparaciones», la exigencia de reembolso de todas las deudas privadas de Alemania, entregó ésta casi todas las existencias de oro y divisas, aumentó su exportación a todos los países que la admitieron y limitó su importación con el propósito de obtener un saldo activo de la balanza mercantil, el cual, en efecto, se elevó a 5.400 millones de marcos en los años 1930 a 1932. Alemania hizo todo lo posible, todo lo que se puede esperar de un deudor que se encuentra rodeado de dificultades, disgregando la cooperación económica universal en una suma de tráficos bilaterales.

Estos acontecimientos, de tremendas consecuencias, han sido para Alemania una severa enseñanza: de ellos ha aprendido que es necesario adscribir por lo menos los fenómenos económicos vitales a la propia moneda. Ha sido impulsado, por otra parte, a ampliar y favorecer las paces dispuestas a aceptar en pago mercancías alemanas. Y esos acontecimientos explican la firme voluntad de aumentar la producción y el desarrollo de nuevos materiales para surtir de elementos del propio suelo. Es comprensible al mismo tiempo la ventaja que Alemania se promete de la cesión de territorios coloniales para administrarlos y aprovechar sus riquezas, ya que en ellos regiría el sistema monetario alemán. No cabe exageración en señalar las desventajas que causa a Alemania la carencia de colonias, que la coloca en condiciones desfavorables en comparación con otros países. Los efectos de las restricciones de materias coloniales no son bien conocidos o se juzgan demasiado a la ligera. En las colonias británicas y francesas, así como en las italianas, españolas y portuguesas, se

“IMPERIO”

Presenta hoy miércoles y mañana jueves la maravillosa película U. F. A. del lote Simpatía por España

Rosas Negras

POR LILIAN HARVEY Y WILLY FRITCH

Casa García-Pardo

GRAN SURTIDO EN CAZADORAS EN CUERO Y PAÑO MEDIAS Y CALCETINES

Belén, 7 -- TOLEDO

Jesús Palencia

COMESTIBLES - Especialidad en aceites finos y CONSERVAS

Cuesta San Justo, 17 - Toledo

ULTIMA HORA

Portugal envía su representante comercial cerca del Generalísimo y espera que Franco corresponda a este reconocimiento implícito de la España Nacional

Lisboa.—El gobierno portugués ha publicado un comunicado del ministerio de Negocios Extranjeros, haciendo pública su voluntad de estrechar las relaciones con el Gobierno del General Franco, y ha decidido enviar un representante a Salamanca, cargo para el que ha designado al doctor D. Antonio Pereira, actual ministro de Comercio, que abandonará este puesto al venir a España.

El señor Pereira irá a Salamanca en calidad de Delegado especial, al mismo tiempo que hace saber que el gobierno portugués vería con sumo agrado que el General Franco enviase a Lisboa un delegado del mismo rango.—Logos.

La festividad de Santa Bárbara, en Mallorca

Palma de Mallorca.—El grupo de Artillería de Mallorca, número 10, ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de su Patrona Santa Bárbara. A las diez de la mañana, la Asociación de Señoras de Santa Bárbara celebró una misa en la iglesia parroquial de Santa Cruz a la que asistió un inmenso gentío. El altar Mayor estaba adornado con los trofeos del Arma, las banderas nacionales y de los países adictos a nuestra causa, presidiéndolo la Bandera Nacional y la imagen de Santa Bárbara colocada dentro de un gran proyectil.

A mediodía, en la misma iglesia, tuvo lugar una misa rezada dedicada por el Cuerpo de Artillería a sus muertos en campaña. Asistieron todas las autoridades, el Arzobispo de Mallorca y fuerzas de artillería y los obreros de las fábricas militares. Después tuvo lugar un desfile en medio de constantes vivas al Ejército, a la Artillería, a España y a Franco.

Bocadillos DIAZ

Los más selectos

TOLEDO

CASA

BR A V O

Sastrería

Comercio, 44. Toledo

Casa DUEÑAS

Ultramarinos

Santa Isabel, 1.—TOLEDO

Unas cifras que demuestran "los éxitos" económicos del frente popular

París.—En las cifras que publica el periódico «Le Temps» sobre el presupuesto presentado a la cámara se demuestra cuánto ha aumentado la deuda pública francesa. En últimos de 1932, la deuda pública importaba 285.484 millones de francos. A últimos de 1933 ascendía a 299.890, y 9 millones de francos a últimos de 1934 a 355.108 millones de francos a últimos de 1936.

La deuda francesa ha aumentado, pues, en cinco años 70.000 millones de francos. En las cifras que cita el periódico no se incluyen las deudas de los municipios, departamentos ni de las pensiones que importan 10.500 millones en 1938.

El ministro de Hacienda calcula que el déficit en 1937 será de 7.150 millones de francos.

Fracasa el plan francés de aislamiento

Nueva York.—El periódico «Herald Tribune», reconoce que el plan francés de aislamiento de Alemania pueda considerarse completamente fracasado.

Delbos se dará cuenta de que ninguno de los Estados centro europeos amigos de Francia está dispuesto a representar el papel de Bélgica en la guerra futura.

Por la tarde, en la escuela de Artes y Oficios se efectuó un acto presidido por el comandante general y las autoridades, en cuyas fábricas trabajan tres mil obreros. Pronunciaron discursos en términos de exaltado patriotismo el Jefe de la Junta, Gobernador civil y el comandante general.

El rey de Bélgica llega a Londres

Londres.—El domingo llegó de incógnito a Inglaterra el rey de Bélgica, acompañado de la reina madre. Lo inesperado de la visita ha sido la causa de fantásticos rumores.

El conflicto chino-japonés

Nuevo avance japonés

Shanghai.—Las fuerzas japonesas han logrado romper las líneas chinas que defendían Nankín en la mañana de hoy. El parte oficial japonés da la toma de varias posiciones estratégicas situadas a 11 millas al O. de Nankín, también han conquistado Ching Lu-Gang a cinco millas al Sur de la capital. Se confirma la conquista por los japoneses de Parland y del monte Curle. El general chino Tan Sen-Chi ha ordenado la evacuación de la capital quedando solamente los correspondientes de periódicos. Además, noticias de fuente japonesa, aseguran la huida de Nankín del general chino Chang kai Chek.—A Z.

Reunión del Gabinete nipón

La autoridad del Gobierno de Nanking dejará de ser reconocida por el Gobierno japonés

Tokio.—El gabinete japonés se reunió hoy martes para discutir la situación que se creará con la esperada caída de Nankín. Se sabe de buena firma que las autoridades han resuelto hacer una solemne declaración en la que el Japón deja de reconocer la autoridad del gobierno de Nanking.—A Z.

Coñac PLUS ULTRA

TRES ESTRELLAS

Manuel Fernández y C.ª S. L.

JEREZ

La Sedera Andaluza

Antonio Gutiérrez Rodrigo

Fábrica y Escritorio: María Auxiliadora, 13

TELEFONO, 26592

SEVILLA

Coñac TRES LEONES (Arroba, 46 ptas.)
Coñac TRES LEONES (Caja, 46 »)

SANTA MARIA

Vinos y licores al por mayor

Depositarío de la Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

Ubedas, n.º 7

TALAVERA

Sobre el impuesto de consumo de alcoholes

El «B. O.» del Estado de hoy inserta una Orden, disponiendo que, mientras duren las actuales circunstancias y no se preceptúe otra cosa, el impuesto de consumo de alcoholes se liquidarán a razón de 15 pesetas por hectolitro, quedando sujetos los fabricantes a las obligaciones que les imponen la legislación por la que se rige este tributo. La forma anterior se aplicará a las mensualidades que vencen a partir de la publicación de esta orden y a las vencidas desde primero de julio último, cuyo importe no hubiera sido ingresado todavía en el tesoro.

Por el Sanatorio Provincial Antituberculoso

¿Qué has hecho tú?

La ciudad, cogida en la impalpable y tupida malla de hirientes hilos de acero que tejen los vientos invernales, parece que se encoge y tiembla estremecida. Allá lejos, los campos, bajo la pesadumbre de un cielo negrozco y bajo, tritran desolados. Hace frío.

¿Qué bien hiciste, lector, en tomar presurosamente el periódico que te ofreció el vendedor y correr, bien hundidas en los bolsillos las manos enguantadas, hacia el cobijo grato de tu hogar confortable!

En el ambiente tibio y luminoso de tu comedorcito hogareño! ¿Qué bien se está! ¿Qué dulce sedante paz el cerebro y para el músculo, fatigados por el trabajo de la media jornada, el cantarino reír de tus pequeñuelos, mientras se va emmantelando la mesa para la comida y estimula tu apetito el bienoliente tu-fillo que te llega de la próxima cocina donde se dan los últimos preparativos al sabroso condumio de tu yantar. Es entonces cuando tú, impaciente, pasas rápidamente la mirada ávida por los grandes titulares del periódico, regalándote con el gustoso anticipo de las noticias y detalles en que luego, de sobremesa, te has de gozar, comentándolo con los tuyos: la bravura invencible de nuestro Ejército, el prestigio creciente de nuestra España...! ¿Qué orgullo ahora, ser español!

¿De veras crees tú que esto basta para considerarse español, buen español, de la nueva España?

En la España Una, Grande y Libre que va resurgiendo potente y gloriosa por el heroísmo sin par de nuestros combatientes y la sangre fecundada de nuestros mártires, no habrá hogares sin fuego, sin pan y sin alegría de la vida. Lo ha dicho el Caudillo. Pero porque antes hubo muchos hogares en que no se encendía el fuego, donde no resonaban cantarinas las risas de la infancia, que atenazaba el espectro del hambre y la vida era hosca y triste; la tuberculosis, esa tremenda «peste blanca», a la que tan propicio campo de desarrollo daban los regímenes de liberalismo social, se extendió por nuestra patria y son decenas de millones los hermanos nuestros que gimen entre las garras del terrible mal.

«¡España!... ¡Grande!»... ¿Cómo se ensancha el pecho con el grito triunfal!... ¡Grande!!

Reconcéntrate un poquito y medita en si no será menguada su grandeza, en tanto que cada año miles de vidas jóvenes que hubieran podido ser quizás sus más fines soportes, son segadas por la tuberculosis inexorable.

Las autoridades francesas protestan por el asesinato de un súbdito francés

Las autoridades francesas piden medidas energicas contra los culpables que realizaron la muerte del joven francés Hoanola en una refriega importante ocurrida el domingo en la frontera franco catalana. Pide una fuerte compensación para la familia. El inspector general de la frontera sostuvo una larga conferencia con el prefecto francés en Perpignan durante la cual se trató del incidente. El inspector general declaró que se trasladaría inmediatamente a Barcelona para presentar las demandas francesas y obtener instrucciones del gobierno rojo. Se recordará que un grupo de milicianos rojos cruzaron la frontera penetrando en territorio francés donde se apoderaron de un refugiado nacional originándose inmediatamente una verdadera batalla.—A Z.

Reunión del Comité de No Intervención

Esta tarde se reunió el Comité de No Intervención para examinar las contestaciones del Generalísimo y del gobierno rojo de Barcelona sobre la retirada de voluntarios.—A Z.

Visado por la censura

Por el Sanatorio Provincial Antituberculoso

tu descanso tras el diario trabajar. No esperes a que entonces, entre ti y la gloria esplendente del amanecer de la nueva España, se interponga tu propia conciencia para inquirirte acusadora: Y tú, ¿qué has hecho por la grandeza de tu patria?

Lector: si eres español, buen español, de la España Grande, esfuerzate en el sacrificio. Envía tu donativo para el Sanatorio Antituberculoso.

SUSCRIPCION PARA EL SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Donativos de camas recibidos en el Gobierno civil

- Don Adelaido Rodríguez, una cama, 250 pesetas.
- Don Sebastián L. Martínez, una cama, 250 pesetas.
- Don T más Sierra, una cama, 250 pesetas.
- Don Felipe Domínguez, una cama, 250 pesetas.
- Don José Echavarrí, una cama, 250 pesetas.
- Don Juan Antonio Velasco, una cama, 250 pesetas.
- Don Julio Mallol, una cama, 250 pesetas.
- Don Isidoro Basarán, una cama, 250 pesetas.
- Don Miguel Casado, una cama, 250 pesetas.
- Don Juan Reguilón, una cama, 250 pesetas.
- Don Julio Domínguez una cama, 250 pesetas.
- Don Antonio Medina, una cama, 250 pesetas.
- Señora viuda de don Vicente Serano, una cama, 250 pesetas.
- Señores Medel y Cruz, una cama, 250 pesetas.
- Total: 3.500 pesetas.



Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormenta tomaremos a tiempo dos tabletas de



Aspirina

EL REMEDIO SOBERANO